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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Kripser, Kolleginnen und Kollegen haben am 17. Juli 

2019 unter der Nr. 3975/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Personal-, Vergabe und Ausgabenentscheidungen der letzten Tage der Koalition vor Antritt der 

neuen Bundesregierung gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

Teil I: Personalentscheidungen 

 Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef_in, dem Ministerka-

binett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Personalentscheidungen in Be-

zug auf „Führungspositionen“ getroffen? 

a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wird ersucht)? 

 

Im Zeitraum 17. Mai bis 3. Juni 2019 wurden vom damaligen Ressortchef/von der damaligen 

Ressortchefin, dem Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle 

keine Personalentscheidungen in Bezug auf „Führungspositionen“ getroffen. 

 

Zu den Fragen 2 bis 5: 

Teil II: Externe Leistungen 

 Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef_in, dem Ministerka-

binett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Entscheidungen in Bezug auf die 

Beauftragung von externen Leistungen getroffen? 

a. Im Bereich Lieferaufträge 

b. Im Bereich Dienstleistungsaufträge 

c. Im Bereich Rechtsberatung 
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d. Im Bereich Strategie- und Politikberatung 

e. Im Bereich persönliche und strategische Beratung 

f. Im Bereich Coaching 

g. Im Bereich Werbung, Marketing und Public Relations 

h. Im Bereich Eventmanagement bzw. Eventplanung 

i. Im Bereich Transport 

j. Im Bereich Werkverträge 

k. Im Bereich sonstiger Aufträge 

Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

 Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister_in, Gene-

ralsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef_in, Abteilungschef_in udgl) 

 Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

 Was war der konkrete Leistungsinhalts und Leistungsumfang? 

 Was war der Leistungszeitraum? 

 Wie hoch war das das vereinbarten Entgelt/ welche Kosten gingen für das Ressort 

damit einher? 

 Wer war der/die konkrete Auftragnehmer_in (Angabe der konkreten natürlichen bzw. 

juristischen Person)? 

Teil III: Medieninserate 

 Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef_in, dem Ministerka-

binett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Entscheidungen in Bezug auf die 

Beauftragung von Medieninseraten/ Werbeschaltungen getroffen? 

a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wird ersucht)? 

Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

 Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister_in, Gene-

ralsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef_in, Abteilungschef_in udgl) 

 Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

 Was war der konkrete Leistungsinhalts und Leistungsumfang? 

 Was war der Leistungszeitraum? 

 Wie hoch war das vereinbarten Entgelt/welche Kosten gingen für das Ressort damit 

einher? 

 Was war der konkrete auftragnehmende Medium (Angabe der konkreten natürlichen 

bzw. juristischen Person)? 

Teil IV: Social Media Kosten 

 Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef_in, dem Ministerka-

binett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Entscheidungen in Bezug auf 

Social Media Inserate getroffen? 

a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wird ersucht)? 

Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

 Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister_in, Gene-

ralsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef_in, Abteilungschef_in udgl) 

 Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

 Was war der konkrete Leistungsinhalts und Leistungsumfang? 

 Was war der Leistungszeitraum? 

 Wie hoch war das vereinbarten Entgelt/ welche Kosten gingen für das Ressort damit 

einher? 

 Was war der konkrete auftragnehmende Medium (Angabe der konkreten natürlichen 

bzw. juristischen Person)? 

2 von 5 4008/AB XXVI. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. BMVIT-9.000/0052-I/PR3/2019 

3 von 4 

Teil V: Vergabeentscheidungen 

 Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef_in, dem Ministerka-

binett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Vergabeentscheidungen getrof-

fen? 

a. Wenn ja, welche im Überschwellenbereich? 

b. Wenn ja, welche im Unterschwellenbereich? 

Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

 Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister_in, Gene-

ralsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef_in, Abteilungschef_in udgl) 

 Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

 Was war der konkrete Leistungsinhalts und Leistungsumfang? 

 Was war der Leistungszeitraum? 

 Wie hoch war das vereinbarten Entgelt/ welche Kosten gingen für das Ressort damit 

einher? 

 Wer war der konkrete Auftragnehmer/ die Auftragnehmerin (Angabe der konkreten 

natürlichen bzw. juristischen Person)? 

 

Auftragspartner Leistungen 
Datum 

(2019) 
Kosten in € 

Bundesministerium für 

Inneres 

Verkehrsprognose Österreich 2040+/ Verkehrsmodell 

Österreich-Ziehung einer Stichprobe aus dem 

Zentralen Melderegister für die Erhebungen in Los 2 

22.05. 2.560,60 

neurotraffic KG 

Evaluierung der zusätzlichen praktischen Ausbildung 

für die Klasse A für Personen ab vollendetem 39. 

Lebensjahr. 

Die Durchführung der Evaluierung entspricht dem 

Österreichischen Verkehrssicherheitsprogramm 2011 - 

2020 und ist für die weitere legistische Umsetzung 

unabdingbar (steigende Verunglücktenzahlen in der 

Altersgruppe 39+; Hochrisikogruppe;).  Die Änderung 

des § 64b Abs. 6 Z 1 KDV für Personen ab 39 wurde bis 

31.12.2019 befristet und vorgesehen, dass eine 

Evaluierung bezüglich der Wirksamkeit dieser 

Maßnahme durchgeführt wird (§ 69 Abs. 17 KDV). 

31.05. 58.896,00 

SIR - Salzburger Institut 

für Raumordnung und 

Wohnen 

Expertenentsendung: 85. IEA EBC ExCo-Meeting vom 

11.- 14. Juni 2019 in Brüssel bzw. Gent 
22.05. 4.554,00 

Zentrum für soziale 

Innovation (ZSI) 

Evaluierung der Offices of Science and Technology 

Austria (OSTA) an den österreichischen Botschaften in 

Washington, DC und Peking 

27.05. 16.400,00 

Infoscreen Austria 

Gesellschaft für 

Stadtinformationsanlagen 

GmbH 

Kampagne auf Infoscreen zur Informations-Offensive 

zu den Talente Praktika für SchülerInnen 2019 
27.05. 49.605,70 
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RMS Radio Marketing 

Service GmbH Austria 

Kampagne im Webradio über RMS zur Informations-

Offensive zu den Talente Praktika für SchülerInnen 

2019 

29.05. 2.550,58 

RMS Radio Marketing 

Service GmbH Austria 

Kampagne im Webradio über RMS zur Informations-

Offensive zu den Talente Praktika für SchülerInnen 

2019 

29.05. 23.580,49 

AIT - Austrian Institute of 

Technology GmbH 
AIT AI Symposium 31.05. 20.000,00 

BBG-Bundesbeschaffung 

GmbH 

Einrichtung einer Unabhängige Validierungsstelle 2019; 

Durchführung der Ausschreibung und des 

Vergabeverfahrens 

26.05. 28.377,60 

Umweltbundesamt 

GmbH 

Fachliche Unterstützung zu CORSIA - Unterstützung 

des BMVIT in der Erfüllung seiner Aufgaben zu CORSIA 
18.05. 11.996,00 

 

 

Im Übrigen darf zu den oa. Punkten Leermeldung erstattet werden. 

Zu Frage 6: 

Teil VI: Entscheidungen betreffend ausgegliederter Rechtsträger und staatsnaher   Un-

ternehmen 

 Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef_in, dem Ministerka-

binett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Entscheidungen im Bereich der 

ausgegliederten Rechtsträger und staatsnahen Unternehmen, getroffen? 

a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wird ersucht)? 

i. im Bereich Personal in Bezug auf „Führungspositionen“? 

ii. im Bereich Vergaben? 

iii. im Bereich externe Aufträge? 

iv. im Bereich Medien- und Socialmediainserate? 

 

Im Zeitraum 17. Mai bis 3. Juni 2019 wurden vom damaligen Ressortchef/von der damaligen 

Ressortchefin, dem Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle 

keine Entscheidungen im Bereich der ausgegliederten Rechtsträger (im Bereich Personal in 

Bezug auf „Führungspositionen“) getroffen. 
 

 

 

Mag. Andreas Reichhardt 

4 von 5 4008/AB XXVI. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



5 von 54008/AB XXVI. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2019-09-11T14:08:46+0200
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2019-09-11T14:13:13+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




